

# 现金误当废品卖掉 民警及时帮助找回

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李敬)近日,赤峰市喀喇沁旗一女子误将藏有5万元钱的铁盒当成废品卖掉,喀喇沁旗公安局锦山派出所民警经过几番周折,及时挽回当事人的损失。

事发当日,王女士神色慌张地跑进锦山派出所值班室,请民警帮她找回5万元钱。原来,王女士把积攒的5万元钱藏在了一个小铁盒里,准备用于结婚时彩礼钱,哪成想,王女士在收拾卫生时

错把装有5万元彩礼钱的铁盒当做废品给卖掉了。为尽快帮助王女士找回财物,民警根据王女士对流动收废品人员的体貌特征、交通工具等的描述,依托“两队一室”工作职能,发挥智慧公安作用,找到了流动收废品人员,经过询问得知,收废品人员已将当日所收到的废品卖给了辖区内一废品收购站。为避免废品收购站将废品再次买卖,民警连夜赶往废品收购站,并组织民警对堆积如山

的废品进行翻找,经过1个多小时的努力,民警成功将装有5万元彩礼钱的铁盒找到,并交于王女士手中。

王女士拿到装有5万元彩礼钱的铁盒后,将一面“人民警察为人民、失而复得暖人心”的锦旗送到锦山派出所民警手中,向民警表达了感谢之情。一面锦旗、一份肯定,是公安民警竭诚为民、贴心服务的真实写照和深度诠释,更是对公安民警日后工作的鞭策和激励。

## 深研细访不松劲 搭好检民连心桥

本报讯(记者 李亮 通讯员 程旭东)开展新春“走基层、听民意、解民忧、促发展、促振兴”活动,是鄂尔多斯市达拉特旗委深入推进“乡村振兴”战略的一项惠民政策,也是基层市域社会治理的有益实践。

为将该项活动走深走实,达拉特旗人民检察院积极响应号召,以人民群众的司法需求为导向,在检察官联络机制上狠下功夫,不断加强与各苏木镇、社区的沟通联系,及时了解社情民意,征求群众意见建议,积极参与社会治理,为推动平安达拉特、法治达拉特建设贡献检察力量。近日,由该院党组书记、检察长赵慧芳带队,各检察联络团队深入基层就检察联络员机制的进一步落实和具体工作的开展进行座谈交流。

座谈中,检察官向各苏木镇、街道政法委员介绍了2023年达拉特旗检察院重点工作计划,详细说明了检察联络员制度。同时,就推进矛盾纠纷化解、案件线索收集、法律宣传咨询等方面的工作,检察官与政法委员进行了深入讨论,广泛征求大家对检察工作的意见和建议,认真了解了群众的所需所想所盼,多层次全方位掌握基层干部及群众对检察工作的需求和期待。

落实落细检察联络员机制,是贯彻新春“走基层、听民意、解民忧、促发展、促振兴”活动的重要一环,达拉特旗检察院将依法能动履职,真正将检察服务触角延伸至苏木镇村社、街道社区,切实提高群众安全感和满意度,着力在服务乡村振兴、助力“法治乡村”建设,保障地方经济社会高质量发展方面发挥好司法保障作用。

## 系统解读深入阐释 推动精神落地见效

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局组织全局班子成员和局属各部门负责人及全体民辅警开展学习贯彻党的二十大精神政治轮训,邀请乌拉特后旗党校副校长、高级讲师刘淑霞为全体民辅警进行学习贯彻党的二十大精神专题讲座。

讲座中,刘淑霞以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》为题目,围绕党的二十大精神主题和主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则,全面建设社会主义现代化国家的系统部署等方面,深入浅出地对党的二十大精神进行了系统的解读和阐释,授课内容系统全面、内涵丰富、分析透彻、切合实践,为全体民辅警深刻理解和准确把握党的二十大精神提供了思路和指导。

全体参训人员表示,要深入学习贯彻党的二十大精神提出的新目标新任务新要求,不断把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入,切实把党的二十大精神转化为做好公安工作的实际行动。

## 开展专题业务培训 优化法治营商环境

本报讯(记者 鲁旭)近日,呼和浩特市住建局组织市建筑工程质量综合行政执法支队执法人员开展了2023年第一季度普法讲座暨行政执法人员法律业务专题培训。

培训中,该局政策法规科工作人员根据执法人员在日常执法过程中遇到的问题,重点围绕调查取证、执法程序、听证、执法文书制作、执法全过程记录进行了宣讲。

培训后,政策法规科工作人员与执法支队执法人员就案件存在的疑问进行了进一步交流和探讨。通过交流探讨,帮助执法人员更好地掌握办案的方法与技巧,提升了办案能力。

此次培训,进一步提升了执法队伍的素质和能力,规范了呼和浩特市住建领域执法行为,为呼和浩特市优化营商环境提供了法治保障。

## 营造浓厚学习氛围 提升官兵文化素养

兴安讯 今年以来,武警兴安某部积极营造浓厚学习氛围,大力推动学习型军营建设,努力提升全体官兵文化素养,有效激发全体官兵立足岗位、建功军营的政治热情。

今年以来,该部把提高全体官兵内在素质作为提升道德修养、丰富文化知识、和谐内部关系的一项重要举措来抓,针对信息时代青年官兵易受“快餐文化”负面信息冲击的影响,紧密结合实际,引导青年官兵用知识武装头脑,化解因快节奏工作任务带来的心理压力。

在立足现有条件下,该部坚持把“读书读报、观看新闻、分享心得”作为“学习充电”的重要内容,组织全体官兵开展演讲比赛、知识竞赛等活动,大力营造读健康有益之书、做“四有”革命军人的浓厚氛围,教育引导全体官兵在工作闲暇和休息之中放下手机走进阅览室,徜徉知识海洋,汲取书本养分,了解时政动态,品读军旅故事,增强从军报国的使命感和责任感。

(郭成 李野 袁玮)

## 掀起禁毒“知识潮” 筑牢校园“防毒网”



知识竞赛现场。

百灵讯 为巩固达茂旗各级各类学校毒品预防教育成果,加强青少年毒品预防教育,增强在校学生识毒防毒拒毒意识和能力,近日,包头市达茂旗公安局禁毒办协助开展了达茂旗青少年禁毒知识竞赛活动。

此次竞赛内容涵盖了我国禁毒方针政策、禁毒法律法规、毒品知识、毒品危害、毒品防范等内容,集知识性、趣味性为一体,竞赛分必答题、抢答题、风险题和论述题四个环节。此次禁毒知识竞赛,激发了广大青少年学习禁毒知识的积极性和主动性,加深了广大青少年对毒品知识的了解,增强了防范意识和珍爱生命、远离毒品的自我保护意识。

(达茂旗公安局供稿)

## 宣传培训双管齐下

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市禁毒办工作人员走进巴彦淖尔市公安局机场分局,通过开展吸毒检测和禁毒宣传,双管齐下筑牢禁毒防线。

宣传现场,工作人员通过核对身份信息,对机场分局民辅警和工作人员共125人进行了尿液检测,检测结果显示无涉毒情况。

在禁毒知识、技能培训中,巴彦淖尔市

## 提升查缉毒品技能

禁毒办工作人员结合缉毒实战中的查缉技能和执法规范等经验,深刻分析了全球、全国、全区的毒品生产、贩运和消费使用特点及具体情况,利用毒品仿真品,向参加培训的人员重点讲解了毒品的种类、危害及集聚本地特色毒品安纳咖的成分、危害等。同时,通过分享藏毒案例,向大家讲解了防毒技巧、查毒技能等禁毒知识,全面提升民辅警识毒、防毒、拒毒的能力和查缉毒品技能。

## 紧盯工作短板弱项

土贵乌拉讯 为全力锻造“三个绝对”和“四个铁一般”公安监管队伍,乌兰察布市察右前旗看守所召开了“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动动员部署会,进一步加强和改进工作作风、提高全体民辅警的业务素质,确保监管工作持续保持良好的发展状态。

会上,该所党支部书记、所长杨智领导学习了习近平总书记在二十届中央政治局第一次集中学习的重要讲话精神,要求全体民辅警结合本职工作认真学习落实,并传达了《乌兰察布市公安局“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动工作方案》,针对该

## 确保监所安全稳定

方案作了深入解读。

会议指出,开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动是贯彻落实党的二十大精神生动实践,全体民辅警要认真学习、准确把握、自觉遵守,依法履职尽责,牢固树立红线意识和底线思维,加强自身修养,筑牢信念之基。

会议强调,全体民辅警要充分认识到深入开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动的重要意义,强化纪律作风意识,严格遵守各项规章制度,紧盯监管工作短板弱项,从严从细做好安全稳定工作,确保队伍不出问题和监所安全无事故。(郭成 张智)

## 抓党建整作风

包头讯 自包头市公安局东河区分局“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,东河区看守所坚持从人民群众的切身利益出发,看守所全体干警更是把群众的肯定,作为推动提升执法服务水平、为群众解决困难的强大动力,想群众之所想,急群众之所急,时刻牢记初心使命,实实在在地为人民群众解决实际困难,展

## 强素质树形象

现了看守所执法服务的温度。

东河区看守所“抓党建、整作风、强素质”的基础上,坚持以群众安全感、满意度为评价标准,努力实现公安工作“五个一流”目标,把东河区看守所队伍的正面形象树起来,更好服务于国家安全体系和能力现代化建设。

(侯佳)

## 闻令即动走基层 座谈交流话发展

本报讯(记者 李亮 通讯员 高智岗)

2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,为深入开展转作风、提素质、强能力、夯基础暨深化“我为群众办实事”实践活动,鄂尔多斯市达拉特旗司法局积极响应旗委号召,闻令即动,不误农时不误春,迅速开展了新春“走基层、听民意、解民忧、促发展、促振兴”活动,与基层干部群众面对面、心贴心交流,共同谋划发展蓝图,为乡村振兴高质量发展贡献司法行政智慧。

达拉特旗委新春“走基层、听民意、解民忧、促发展、促振兴”活动开展以来,达拉特旗司法局对此高度重视,第一时间以专题会议的形式,对活动的相关工作进行了安排部署,并成立了由党组书记、局长姬智任组长、班子其他成员任副组长兼小分队队长、机关各环节干部为责任人的专题活动工作组,任务明确、尽锐出击,为活动顺利开展提供了组织保障。

在强有力的组织保障下,该局迅速“吹响”了新春“走基层、听民意、解民忧、促发展、促振兴”活动的“起跑哨”,并于日前组织在家领导班子成员,深入到包联村吉格斯太镇柳沟村,以座谈会的形式与基层干部群众共话发展。

座谈会上,镇党委委员、村两委成员、驻村第一书记、党员代表、致富能手、种养大户、村民代表及司法行政干部等踊跃发言,大家结合当地自然条件,围绕土地合作化经营示范基地打造、提高农牧民经济收入、种养植户与企业纽带联结等方面谈现状、讲问题、提建议,共同规划乡村发展蓝图。此外,达拉特旗司法局干部就乡村法治建设、基层治理等与参会人员进行了深入交流,并表示该局将积极组织机关全体干部行走一线、问需于民、分类施策,真正将司法行政的力量发挥在基层,切实提升群众的获得感和幸福感。

